

你那么完美, 还出来相什么亲

■ 宁静夜话



宁静

湖南音乐电台中
谈话节目主持人,
情感专家。

不要因为排斥相亲 就排斥来相亲的男人

“你那么完美, 还出来相什么亲?” 这句话听着怎么就觉得酸酸的? 对大龄未婚单身人士来说, 无论男女, 似乎都挺抵触相亲这回事, 总感觉, 要不是“走投无路”也不会想到靠相亲来决定自己的终身大事。可是, 在这个越来越开放的时代, 相亲说到底其实只是为青年男女的相识增添了一个机会, 没什么大不了。所以小希完全可以放宽心啦。

不过, 相亲因为双方对彼此都知根知底, 免不了会让人产生一种盟约以定的错觉, 所以小希在相亲中遇到的这些男人看似浮夸轻薄, 其实你把他们当做雄孔雀好了。因为雄孔雀们遇到心仪的雌孔雀, 才会展开自己美丽的尾巴疯狂追求。体现在男女之间的交往中, 也是这样, 男性看到自己喜欢的女性时, 就会瞳孔放大, 呼吸急促, 小腹收紧, 有一种想要把自己优点表现出来的

愿望, 有一种想要博得对方好感的欲望。

从这个角度来看, 这些相亲对象之所以在你面前“吹嘘”, 都表明了他们对你是很中意的, 不然, 费那么多口舌做什么呢? 所以问题很简单。你不需要去考虑相亲这种方式的好坏, 只需要考虑经由相亲认识的男人的好坏就好。比如那个让你留下不再回深圳的男人, 你有没有了解过他是不是真的如他所说高帅, 前途光明, 你有没有认真想过, 他到底适不适合做你的另一半?

如果答案是肯定的, 那么这就是你的真命天子; 如果答案是否定的, 你当然不必再浪费时间也不必浪费心情去想。只需坚定走自己的路, 坚持自己的选择就好。

不过, 你看来并不属于有个性的女子, 只是因为本身反感相亲这种形式, 再加上反感那些相亲男子浅薄的吹嘘, 但是只因为父母的催



读者来信

去年年末相了许多次亲, 都是老爸老妈张罗着介绍的。我快30岁了, 相亲男有比我小也有比我大的, 我感觉他们都特有优越感。长得丑的就说自己是潜力股, 以后一定会发财; 穷的就说自己人品好, 一定不会出轨; 有钱的就说给自己会女人一辈子无忧无虑的生活; 长得帅但啃老的, 就说自己懂爱情, 很浪漫。反正个个都是好男人, 要找女人很容易, 好像我不接受他们就是不识好歹一样。这几天没去相了, 有几个男人还是在发信息给我, 我勉强地回了一下, 敷衍一下, 有些就没再理我了。只有一个男人还在跟我聊。我有天说我说完年还是要回深圳去的, 异地恋怕不合适。他说, 还去深圳干嘛, 说有他这么好的男人居然不珍惜, 他又高又有稳定的工作, 我应该放弃深圳的工作跟他在一起。我说我还没想好。他真的没有让我愿意放弃工作回来的魅力。这个男人就一直说我不懂珍惜。我爸妈也说我, 这么大了, 不要任性了。后来我答应再见面, 他还是那样高高在上。其实他只是个公务员嘛, 可他给自己的评价是: 高, 帅, 事业好, 有前途, 懂爱情……总给我一种“我这么好你都不要”的感觉。我真想说, 你这么完美还来相什么亲? 我也不知道怎么办了, 去深圳还是就留下来和他结婚算了?

小希

促和相亲对象的态度, 就发出“我也不知道怎么办了, 回去深圳还是就留下来和他结婚算了”的疑问。那么, 我只想问一句: 回深圳你有事业吗? 留下来你又会得到什么? 一个快三十的女人, 对自己的未来竟然毫无规划, 我们也完全看不到你对事业的追求。很抱歉, 我也拿不出更好的建议, 那就干脆听任他人来决定自己的人生吧。因为把你的人生交给你主宰, 你也不会折腾出多么精彩的人生的。

男友穷, 自己垫钱买钻戒有错么

■ 丑话说在前



老丑

情感专栏作家, 著有《我想和你好好在一起》《每个人的爱情都有问题》等。

感情好, 谁掏钱都一样

看了这么多的情感故事, 这个姑娘算是比较懂得体谅的一个, 也是做得很得体的一个。

首先必须强调一点: 男人疼爱自己的妻子, 这算是最正常不过的事了, 也是衡量男人是否能成为一个合格丈夫最基本的准则。可自古以来女性群体的弱势地位让你们觉得, 无论对方怎样, 只要男人对自己好, 就算是恩泽。所以越是这样, 女人的表现就越卑微, 越是死心塌地, 越是无限放大男人的好。到头来男人就这样一天天, 在不知不觉中被宠坏。

许多刚从恋爱到婚姻过渡来的姑娘, 基本上做不到这么清醒, 也是没有这点觉悟的。于是, 没钱的男人延续着用鲜花、美食这样低成本的情感投资, 来换取婚姻关系的稳定。可一旦需要钱的时候,

这种关系立马打破, 忠厚的男人低头埋怨无可奈何, 阴险的男人则仗着以往“无成本的好”翻脸不认人; 等分道扬镳的时候, 女方仍旧替男人找各种理由: 他人挺好, 就是没钱。

殊不知, 许多的“好”是需要成本的。恰恰是婚姻之中, 给予对方的好更是要付出一定代价, 买车买房、赡养父母, 教育子女、日常花销等等, 哪样都是真枪实弹的消费, 不是简单的一句承诺或甜言蜜语就能兑现的。

所以说, 正确的做法不是夸大男人对自己的好, 任由对方没钱, 继续一段没钱的时光, 而是时不时刺激一下对方, 暗示的同时又让对方感受到压力的存在, 接着想方设法, 让两个人的日子变得敞亮。

从你的言语中, 能够揣测出你的男友是一个懂你的, 也是自尊心很强的男人。所以, 你这个钻戒稍稍刺激一下他, 不但不会影响你们之间的情感, 反倒会让他意识到你在其中的体谅。以后他一定会努力挣钱, 用自己的钱给你买钻戒。

不过许多时候该说的话还是要说的, 而且要在帮他掏钱之前交

读者来信

今年我男朋友陪我回家过年, 也是见父母, 商量结婚的事。我父母对男朋友这个人还算满意, 因为他表现得很勤奋, 做饭、扫地、给客人端茶倒水都很到位。可是我男朋友家没什么钱, 他自己这几年挣的钱买房用光了。而我爸妈很在乎面子, 因为我表姐结婚时有钻戒, 也有丰厚彩礼, 我妈妈一些朋友的女儿也是, 彩礼、三金, 钻戒什么都有, 而我结婚很迟。以前我妈妈老是被别人笑, 很没面子, 她就想我结婚时要更风光才能挽回面子……但是我实在不好意思找我男朋友开口要什么, 他已经尽力了, 而且他人真的很好, 我们住一起他不要我做家务, 房子我没出一分钱, 他也写了我的名字。所以我就自己花两万多块钱买了一个钻戒。还把自己存的几万块钱给我妈妈, 说是男友家给的彩礼。我妈妈现在还不知道, 她跟别人都说我们家收了十几万彩礼。我男朋友看到我戴了钻戒, 我就实话实说了。他心里有点不舒服, 也可能是惭愧吧。我表姐来我家看到了我的钻戒, 非常羡慕, 我真是下了血本挣回一次面子。别人越羡慕我, 我男友脸上就越不舒服。我真担心这事会成为影响我们夫妻关系的大问题。其实我也是体谅他, 不想找他开口。这事该怎么化解?

小玉

待。好比你买钻戒, 不要自己偷偷去买, 而是和他商量一番, 征得他的同意之后再买, 甚至可以和他一起买。我想最后就不会有什么顾虑可言了。婚姻里的许多问题, 双方的许多误会, 往往都是某个理所当然的想法, 某句懒得说出口的话。清楚这点, 基本没有心结可言。

■ 和小编私聊

Q 今年和男朋友回他家过年, 广东一线城市。我们大学谈了四年, 现在快要谈婚论嫁了, 这是第一次见他父母。去之前, 男朋友跟我说他们那的压岁钱不多, 只是意思意思, 我没往心里去。他爸妈给我红包时我放包里也没看, 结果昨天打开红包的时候我惊呆了! 20块! 男朋友说正常广东人给红包都这样! 我们是在国外读书, 大学过年的时候去我大姨家(离我们大学不远), 我大姨给我们的压岁钱都是88-200美元这个范围。我以前在国内也没收过20块的红包! 南方人真是这样的吗? 好心塞!

A 20块……确定不是来黑广东人的吗? 不用个个例代表广大广东人甚至南方人, 估计你也是太气愤, 不是真的在乎钱, 而是觉得婆家人不重视你, 对吧? 10块20块的红包, 一般都是对外人的, 比如给小区保安对业主说声“新年好”讨个吉利, 对内20块绝对拿不出手。也就是说你男友一家人把你当路人甲了, 你男友在你大姨那里红包待遇那么好, 居然让自己父母给你20块, 还事先跟你打预防针, 一股浓浓的极反感! 不过, 毕竟四年的感情摆在那, 先别轻易吵闹或是作分手的决定, 说不定过了这个气愤点, 你又想通了。

Q 跟老婆结婚前, 她就知道我是另一个女人的备胎, 那个女人她也认识。她一开始说不介意, 可是结婚才三年, 她介意了, 一吵架就要我去找女神, 滚远点! 怎么办?

A 一开始说不介意, 是因为她以为你只会婚前当备胎, 如果你婚后还给人当备胎, 这个当真不能忍。没有娶女神的命, 就别再备着了, 已婚男就该有已婚男的样子。

Q 闺蜜遇到夫妻矛盾, 每次都先来问我, 而不去问她老公, 我很烦她, 很多次都想回她“你直接去问你老公啊”, 又怕伤了和气, 怎么办?

A 你以前是不是一直都充当她的情感顾问, 所以她就形成了这样的习惯? 不要怕伤和气, 把那句“你直接去问你老公”甩给她, 只要她试过一次直接跟老公沟通更有效果, 就不会再来烦你了, 谁愿意家丑外扬呢?

门诊挂号:
QQ: 915029624;
微信: qingganmenzhen